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13.- Plans de pensions. 

1.-Les contribucions al pla de pensions (sistema d'ocupació) realitzades per 

l'empresa a favor dels seus empleats tenen en el IS la consideració de: 

o Incloure-ho com a despesa deduïble en el IS depenent de la quantia. 
o Ser una despesa deduïble en el IS  sempre que es retribueixi a 

l'empleat de manera dinerària. 
o No ser una despesa deduïble en IS, perquè no es pot incloure en el 

compte de resultats al no ser una despesa directa de l'empresa. 
o Ser una despesa deduïble en el IS  si s'han imputat a l'empleat com a 

retribució en espècie. 

Comentaris 

Pàg. 20 

2.-Quan la prestació derivada d'un pla de pensions és percebuda per un 

beneficiari distint del partícip o assegurat (en cas de defunció), aquesta 

prestació... 

Examen 2021 

o La tributarà el partícip en tots els casos. 

o Tributarà en l'IRPF del beneficiari. 

o La tributarà el beneficiari a través del ISD.  

o La tributarà el beneficiari en  ITP/AJD 

Comentaris 

Pàg. 15 

3.-Les prestacions d'un pla de pensions seran considerades en l'IRPF com... 

o Rendiments de capital immobiliari. 

o Guany patrimonial. 

o Rendiments de capital mobiliari. 

o Rendiments del treball. 

Comentaris 

Pàg. 15 
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4.-L'import de les contribucions satisfetes per les empreses promotores de 

plans de pensions del sistema d'ocupació a favor dels seus empleats 

partícips tributa: 

o Com a rendiment exempt a l'ésser una aportació efectuada per un 

tercer a favor del contribuent. 

o Com a rendiment del treball en l'IRPF d'aquests, en qualitat de 

retribució dinerària. 

o Com a rendiment del treball en l'IRPF d'aquests, en qualitat de 

retribució en espècie. 

o Com a rendiment del treball en l'IRPF d'aquests, en qualitat 

d'aportació principal. 

Comentaris 

Pàg. 10 

5.-Com a regla general la totalitat de la prestació que es percebi amb càrrec 

al Pla de Pensions constitueix, a l'efecte de l'IRPF... 

Examen 2023 

o Rendiments de capital mobiliaris no subjectes a retenció a compte de 

l'IRPF. 

o Rendiments de capital mobiliaris subjectes a retenció a compte de 

l'IRPF. 

o Rendiments del treball subjectes a retenció a compte de l'IRPF. 

o Rendiments del treball no subjectes a retenció a compte de l'IRPF. 

Comentaris 

Pàg. 16 
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6.-Les aportacions, incloent-hi les contribucions empresarials, poden ser 

objecte de reducció en la base imposable general de l'IRPF amb els 

següents límits: 

o 2.500 € anuals i 12.500 € en cas d'aportacions empresarials per al 

conjunt d'aportacions a tots els sistemes de previsió social. 

o 8.000 € anuals per al conjunt d'aportacions a tots els sistemes de 

previsió social. 

o El 30% de la suma dels rendiments nets del treball i d'activitats 

econòmiques percebudes individualment en l'exercici, si aquestes 

quantitats són menors que les aportacions de 1.500€ anuals o 

10.000€ en cas d'aportacions empresarials. 

o 2.000 € anuals i 10.000 € en cas d'aportacions empresarials per al 

conjunt d'aportacions a tots els sistemes de previsió social. 

Comentaris 

Pàg. 11 

7.-On tributen les prestacions derivades de plans de pensions? 

o Algunes prestacions derivades de plans de pensions tributen en 

l'IRPF del contribuent i altres en altres impostos. 

o Qualsevol que sigui la contingència prevista en el pla, que ocasioni 

el pagament de les prestacions d'aquest, aquestes tributaran en 

l'IRPF del perceptor en qualitat de rendiments íntegres del treball. 

o Qualsevol que sigui la contingència prevista en el pla, que ocasioni 

el pagament de les prestacions, aquestes tributaran en 

ITP/AJD per la seva condició de drets transmesos. 

o Si les prestacions són per defunció, tributen sempre en el ISD per 

compte del beneficiari. 

Comentaris 

Pàg. 15 
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8.-Indiqui quina de les següents afirmacions respecte dels plans de 

pensions no és correcta. 

o El cobrament de les prestacions dels plans de pensions està 

subjecta al  ISD i a l'IRPF. 

o Els fons de pensions manquen de personalitat jurídica pròpia. 

o En general, els clients potencials d'aquest producte busquen 

reduir la seva càrrega tributària. 

o Els plans de pensions de sistema individual només poden ser 

d'aportació definida. 

Comentaris 

Pàg. 15 

9.-Com a regla general, la totalitat de la prestació que es percep amb càrrec 

al Pla de Pensions, a l'efecte de l'IRPF, constitueix: 

o Rendiments del treball subjectes a retenció a compte de l'IRPF. 

o Rendiments de capital mobiliari no subjectes a retenció a compte. 

o Rendiments del treball no subjectes a retenció a compte de l'IRPF, 

per tant, exempts. 

o Guany patrimonial a integrar en la base imposable de l'estalvi. 

Comentaris 

Pàg. 15 

10.-Luis de 40 anys, va percebre un salari brut de 23.450€ i va realitzar una 

aportació de 2.000 € a un pla de pensions subscrit al seu nom. Ha cotitzat a 

la seguretat social la quantitat de 2.283€. Quina serà la seva base liquidable 

general? Arrodonim a dues xifres. 

o 13.167,45 €. 

o 12.816,90 €. 

o 14.817,45 €. 

o 17.167 €. 

Comentaris 

Pàg. 12 
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o Explicació 

 
 

11.-La mobilització d'un pla de pensions a un altre tributa… 

Examen 2021 

o En cap cas tributa la mobilització. 

o Com a guany patrimonial en contractar un nou producte. 

o Com a rendes del treball per les aportacions realitzades. 

o Com a rendiments del capital mobiliari per les primes 

satisfetes. 

Comentaris 

Pàg. 15 
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12.-Quan la prestació derivada d'un pla de pensions és percebuda per un 

beneficiari distint de l'assegurat (per defunció de l'assegurat), com tributarà 

aquesta prestació? 

o Per ITP el beneficiari. 

o El beneficiari per ISD. 

o En l'IRPF del beneficiari. 

o En l'IRPF de l'assegurat. 

Comentaris 

Pàg. 15 

13.-Les prestacions en forma de renda o capital d'un pla de pensions, 

tributen en el ISD?  

o No estan subjectes a aquest impost en cap cas, tributen en l'IRPF. 

o Tributen en ISD pel total de la prestació percebuda menys la prima 

prèviament liquidada. 

o Estan exemptes de tributació en qualsevol modalitat. 

o Tributen en ISD pel total de la prestació percebuda. 

Comentaris 

Pàg. 15 


